科学模拟试卷(三)

可能用到的相对原子质量：H～l    0一16    s～32    Na一23    C～12    N一14

 Mg一24  A1-27    C1—355    Cu一64    Fe一56  Zn一65

第一卷
一、选择题(2 0小题，每小题0．5分，共5 0分。每小题只有一个选项符合题意)

1．下列描写事物的诗词中，含有化学变化的是(    )

    A．白玉为床金做马(引自《红楼梦》)

    B．千里冰封，万里雪飘(引自《沁园春·雪》)

    C．飞流直下三千尺，疑是银河落九天。(引自((望庐山瀑布》)

    D．千锤万凿出深山，烈火焚烧若等闲。粉身碎骨浑不怕，留得清白在人间。(引自《石

    灰吟》

2．自行车下坡时，即使停止蹬车，车速也会越来越快，这是因为人和自行车(    )

   A．机械能越来越大  B．惯性越来越大  C．重力越来越大  D．重力势能转化为动能

3．某生态系统的食物链如右图所示，则此生态系统中生严者是(    )
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4．如右图为人体血液循环时，血液中某物质的含量变化情况。若右图

横轴中的I代表肺泡周围的毛细血管，III代表组织处的毛细血管，则此物质最可能是(    )

    A．尿素    B．葡萄糖     C．氢气    D．二氢化碳

5．在第28届奥运会女子l 0米气步枪决赛中我国选手杜丽夺得了奥运会首枚金牌，颁奖典礼在雅典时间8月14日10：5 5举行。已知雅典位于东二区，北京位于东八区，那么如果要收看颁奖典礼的现场直

播节目，不考虑其他因素，我们应在何时观看?(    )

    A．北京时间8月14日20：55    B．北京时间8月14日00：55

    C．北京时间8月14日16：55 D．北京时间8月14日04：55

6．2004年6月20日，深圳地区多云，东南风2～3级，气温26～33℃，相对湿度50％～80％。当天深圳地区的大气状态及其变化称为(    )

    A．天气    B．气候    C．气象D．气候特征

    7下列实验现象不能说明声音是物体振动产生的是(    )
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    8．公元前585年5月28日，当两诃流域的米底王国与吕底亚王国的士兵们正在交战时，天突然黑

了下来，白昼顿时变成黑夜。交战的双方惊恐万分，以为“上天”怪罪下来，于是马上停战和好。
其实这并不是什么“上天_隆罪下来，而是一种普通的天文现象。这种天文现象发生的时间一般是

在农历的(    )

    A．初一    B．初七或初八    C．十五或十六    D．二十二或二十三

    9．海水淡化可采用膜分离技术。如右图所示，对淡化膜右侧的海水加压，

水分子可以透过淡化膜进入左侧淡水池，而海水中的各离子不能通过淡化膜，
从而得到淡水。对加压后右侧海水成分变化进行分析，正确的是(    )
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    A．溶质质量增加    B．溶剂质量减少

    C．溶液质量不变    D．溶质质量分数减少

    10．关于深圳(22．5。N，114。E)位置的叙述正确的是(  )

    A．位于北半球，中纬度    B．位于东半球，低纬度

    C．位于西半球，中纬度    D．位于南半球，高纬度

    1 1．电视机的遥控器可以发射一种不可见光，叫做红外线，用它来传递信息，[image: image5.jpg]


实现对电视机的控制。不把遥控器对准电视机按一下按钮，有时也可以控制电视机，如图所示。这是利用(    )

A．光的直线传播    B．光的折射    C．光的反射D．光的可逆性

  l 2．奶制品厂在收购牛奶时，通过测定含氮量来确定牛奶中蛋白质含量的等级，请问这里的“氮”是指(  )

   A．氮原子    B．氮元素    C．二氧化氮    D．硝酸

  1 3．胃病，主要原因是胃酸过多。豆豆运用所学知识从食疗角度，给了奶奶一些建议。为此，她查了有关食品的pH值，并分类比较，形成下列表格：

	    食物
	    苹果
	    西红柿
	    牛奶
	    玉米粥

	    pit值
	    2.9～3.3
	    4.0—4.4
	    6.3～6.6
	    6.8～8．O


从表格来看，对奶奶较为合适的食物是(    )

   A．苹果    B．西红柿    C．牛奶D．玉米粥

  1 4．4岁的小英耳朵有点痛，需要服用扑热息痛糖浆或滴剂(糖浆与滴剂的作用相同)，而家里只有扑热息痛滴剂。对于一个4岁的儿童来说，服用糖浆的安全用量为6毫升。则服用多少毫升的滴剂等于服用了6毫升用量的糖浆(    )
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    1 5．关于月相变化的叙述，错误的是(  )

    A．月相变化是因为月球形状在变化

    B．农历初一时的月相为新月

    c．如果月球能自行发光，就不会有月相变化

    D．月相变化是日、月、地三者的相对位置不断变化

    16.一天午夜，南山医院急诊科收治了一位车祸事故中的伤者，伤者大量失血，急需输血。用血清检验的结果是：该伤者血液中的红细胞只含B凝集原。那么，护士应给伤者输入哪种血型的血液?  (    )

    A.O型    B．AB型    C．A型    D．B型

    l 7．用某种植物制成紫色指示液，遇酸变红。将制成的指示液倒入甲、乙两个广口瓶中，在甲瓶内放入新鲜金鱼藻，再将甲、乙两瓶加盖密封，外侧均用不透光的铝箔纸包起来，如图所示。静置两天，结果发现甲瓶指示液呈红色，乙瓶仍呈紫色。这一实验能证明(    )
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 A．植物的光合作用产生氧气    B．植物的呼吸作用消耗氧气

C．植物的光合作用需要二氧化碳D．植物的呼吸作用产生二氧化碳

l 8．苋菜汤会变红，其红色物质主要来自细胞的(    )

 A．细胞膜    B．细胞质    C．液泡  D．细胞壁

1 9.在表示气体微粒的示意图中，  “●”表示氮原子，  ‘‘o”表示氧原子。氮的氧化物有N0、NO2、N2O等。以下表示NO的是(    )
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20.有两个导体，电阻值均为2 0欧，把它们串联起来，其总电阻的大小是(    )

  A.1 0欧    B．20欧    C．40欧   D．80欧

第二卷
二、填空题(每空2分，共28分)

下表是某人的血液常规检验单，请根据表格呈现的信息填空：
	  项目

	正常范围
  参考值
	  单位

	  结果

	  项目

	正常范围
  参考值
	  单位

	  结果


	  红细胞
	  3.5～5
	  ×t O 1 2／L
	    2.8
	  血一J、板
	  1 00一300
	  ×1 O 9／L
	    22 O．0

	血红细胞
	11 0—1 5 O
	    g／L
	    90
	淋巴细胞
	  O．7—4
	  ×1 0 9／L
	    2.5

	  白细胞
	  3.5—1 O
	  ×1 O 9／L
	    6.5
	    血型
	    ／
	    ／／
	    B型
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 由该报告单可以判断此人可能患有______(填病症名)；判断的依据
是________。
 22．酒精在空气中燃烧后只生成二氧化碳和水，说明酒精中一定含

 2 3．右图是某种化肥包装袋上的印刷内容，据此回答下列问题：

 (1)  保存该化肥应注意________。

 (2)这袋化肥中氮元素的质量为_______千克。

[image: image8.jpg]%]

Lt i3

((NHJ).504)

YPE A0 T

AL 20. 5%
XXX T.AH




24.李刚同学近日发现自己的眼睛“看不清黑板，正常看书看得清”。到医院进行了检查，医生告诉他已患上了某种屈光不正的疾病，并给他画了一幅图来说明情况。请回答：
(1)李刚同学的眼睛已经成为_______眼。

(2)若要使他能在正常情况下看清黑板，你认为应使用________透镜来矫正。
25．亚洲一些国家和地区近期爆发了危害性极大的禽流感疫情。为预防疫情流行，通常的做法是对疫区一定范围内的禽类进行捕杀、焚毁，并对疫场消毒，这些做法起到的主要作用是________；而对非疫区的禽类强制注射疫苗，使禽类体内产生相应的——而获得免疫。
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26．读右图回答问题：

(1)写出C点的经纬度：________；

(2)C在A的________方向；

(3)若面朝南，前面是南半球，后面是北半球，右边是西半球，左边是东半球．在A、B、C三点中，所站的位置是________。
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 27．在右图所示的电路中，电源电压为6V，开关S断开时，电流表的示数为0．3A，开关S闭合时电流表的示数为0．5A，则电阻R2的阻值____欧，R1消耗的功率是_______瓦。

 三、综合、计算题(本题5小题，共22分)
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28．(4分)为探究铁锈蚀的原因，某学习小组进行了如下实验：将三枚无锈铁钉分别放入三支试管中(如右图)，数天后，只有试管I中的铁钉在水面处生锈，其他两支试管中的铁钉没有发生变化。请回答下列问题：
(1)铁制品锈蚀的条件是什么?铁制品一旦生锈可用什么化学试剂除锈?

(2)如何防止铁制品生锈?(至少写出2种方法)

29．(4分)请按要求作图。

(1)平面镜与反射光线的夹角为30。，作出法线与入射光线。(2分)
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(2)如图，足球运动员把质量为5kg的足球踢出，球在空中飞行(不计空气阻力)，作出足球受重力的图示。(2分)
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30．(5分)在实验室中常用氢气还原氧化铜。请回答：

(i)反应后是先熄灭酒精灯，还是先停止通氢气，为什么?(2分)

(2)若还原8克氧化铜，实际参加反应的氢气的质量为多少?(3分)
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 31．(5分)右表是某型号全自动洗衣机的部分技术参数，根据此表，求：

 (1)该洗衣机的额定电流是多少?(2分)

 (2)若每天洗衣时间平均为30分钟，则每个月(按30天计算)洗衣机

消耗的电能为______。(3分)
32．(4分)  空气质量监测报告提醒人们要关心环境、保护环境，以下提供的数据，请按要求分析。1999年元旦当天，首都北京、全国重工业基地兰州、海滨城市威海的空气质量监测数据如下：

	
	可吸入颗粒物
    (TSP)
	    氮氧化物
    (NO,)
	    二氧化硫
    (S02)
	    空气质量
    级剐

	    北京
	    250
	    208
	    84
	    IV

	    兰州
	    301
	    25l
	    76
	    V

	    威海
	    35
	    40
	    37
	    I


(1)空气质量最好的城市是_______ ；

(2)在空气质量预报中，你认为下列哪项指数一般可不作预报(    )  (填序号)

    A．二氧化氮    B．二氧化硫    C．二氧化碳    D．可吸入颗粒物

(3)空气质量级别确定依据是(    )  (填序号)

    A．三项综合考虑  B．看最大的数据C．看最小的数据

(4)为减少城市酸雨的产生，可采取的措施是    。

①少用煤作燃料  ②采用燃料脱硫技术  ③向已酸化的土壤加石灰  ④开发新能源
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